

МВД хочет ограничить выдачу наличных россиянам

Об инициативе запретить финансовым учреждениям выдавать более одного миллиона наличных рублей гражданам, пришедшим за деньгами без охраны, сообщил замглавы министерства внутренних дел России Евгений Школов.

По его словам, это предложение мотивировано участвовавшими случаями разбойных нападений на людей около банков, обменных пунктов и банкоматов.

"Решение проблемы нам видится в принятии нормативного правового акта, запрещающего выдачу банками денежных средств при отсутствии вооруженной охраны", - сказал Школов.

По его словам, соответствующие инициативы направлены в Главное управление безопасности и защиты информации, Межрегиональный центр безопасности Банка России.

Некоторые юристы считают подобную меру лишенной правовой основы.

"Нужны убедительные доводы"

МВД не может отдать банкам приказ не выдавать наличные деньги тем, у кого нет охраны, пояснил BBCRussian.com глава пресс-центра министерства Олег Ельников.

По его словам, речь идет лишь о том, что МВД, возможно, будет прорабатывать в установленном законом порядке этот вопрос, чтобы сделать его правовой нормой.

"Все это требует необходимых согласований, юридического анализа, выяснения, насколько это будет законно. Нужны достаточно убедительные доводы в пользу того, что подобный шаг отвечает интересам граждан", - сказал Ельников.

Рекомендация или директива?

В свою очередь, незаконным с точки зрения действующего законодательства назвал подобный шаг заместитель генерального директора юридической компании "Ваш правовой помощник" Игорь Слабых.

По его мнению, ограничение права граждан свободно распоряжаться своим имуществом антиконституционно.

Технически, считает юрист, такое ограничение может быть введено в форме федерального закона или нормативного акта Центробанка.

"В любом случае, - сказал Слабых в интервью BBCRussian.com, - подобный проект должен пройти экспертизу и, надеюсь, что эксперты придут к выводу, что он противоречит Конституции".

При этом Слабых не исключает, что предложение МВД "связано с борьбой с отмыванием и обналичиванием денежных средств, хотя на словах декларируется, что это делается на благо граждан".

"Инициатива МВД, наверное, носит положительный характер, поскольку нацелена на то, чтобы обеспечить безопасность наших граждан", - считает директор по связям с общественностью банка "Ренессанс-кредит" Юлия Остроухова.

Между тем, она отметила, что в случае ущемления интересов клиентов и их недовольства банк не будет следовать подобным рекомендациям.

"Если же подобное предложение обретет форму обязательной нормы, то, как любая законопослушная организация, мы будем следовать букве закона", - сказала BBCRussian.com представитель банка.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)